

他在环球旅行时邂逅了她……

受坦桑尼亚邀约免费度蜜月,这对夫妻“非”常有爱

文:今日女报/凤网记者 赵晗菁 供图:受访者

广阔无际的大草原,能歌善舞的当地人……非洲给人的印象是热情火辣的。在那里,极富特色的当地文化吸引着无数人前去探访,“95后”的钟家豪、夏林便是其中一对。

走遍大半个世界,因遇到人生伴侣,奋不顾身为爱留在非洲,钟家豪对今日女报/凤网记者说:“我觉得人生至少要有两次冲动,一是为奋不顾身的爱情,一是为说走就走的旅行。我一路旅行,直到遇到夏林,才停下脚步。”

这段跨越山海相会的爱情,让两颗年轻的心在非洲大地上紧紧相依。



旅行合影。

拍摄非洲风情。

环球背包客遇见心中另一半

“世界那么大,我想去看看。”这是钟家豪曾经的座右铭。

2012年,17岁的钟家豪第一次离开四川老家去深圳,便被满眼的高楼大厦、车水马龙吸引,一颗向往外面世界的种子在他心里生根发芽。

高考填志愿时,他毅然选择了远离家乡的湖南高校,并在求学途中萌生出要环游世界的想法。

“为了这个梦想,我毕业后工作一年多,攒下一笔积蓄后毅然离职,孤身一人花8个月时间开启了一趟环球旅行计划。”钟家豪回忆,2018年冬天,他自香港出发,从南亚一路到西亚,途经高加索地区,先后游历巴尔干、北非、东非、西非。

按照计划,钟家豪应该在南美结束这趟旅行,没想到,在土耳其首都安卡拉,他结识了湖南姑娘夏林。

“我和夏林是在旅途中认识的,

她在多哥首都洛美工作,这次在安卡拉转机停留几天,因为有共同好友,我们相识。”回忆两人在机场初见的场景,钟家豪腼腆一笑,“那时我长时间背包旅行,整个人看起来邋里邋遢,第一眼见到夏林时我觉得很不好意思。”

共同的海外漂泊经历让两人对彼此生出好感。

在相识的短短几天里,钟家豪带夏林走遍了安卡拉的大街小巷,古罗马时期的奥古斯都庙、拜占庭时期的城堡……处处都留下了两人的身影。

短暂相处后,夏林需要回多哥工作,钟家豪则继续完成环球旅行计划。

钟家豪对今日女报/凤网记者说:“至今我还记得分别前她说:‘你继续走你的路吧,我在多哥等你。’分别那天,我望着她的背影消失在人群中,突然泪流满面,我意识到自

己离不开她了。”

在此后分开的四个多月里,每到一座城市,钟家豪都会手写一张明信片寄给夏林,夏林也会一一回信。

思念之下,钟家豪把旅行计划里的南非、纳米比亚、赞比亚之行划掉,只为早点结束环球之旅去探望夏林。

2019年盛夏,钟家豪终于到了洛美,见到了自己日思夜想的姑娘。“我原本的计划是从东非到南非,再到南美落脚,但为了早点见到她,我从东非转向了西非,来了个90度的转弯,我认为这是我在地球上画出的最浪漫的爱情弧线。”

夏林则说:“在分开的那段日子里,我虽然也很想念他,但觉得这段感情不会有结果,直到他再次来到洛美见我,我觉得一切都发生了改变。”

他拍摄非洲日常,她拍摄他工作的模样

就这样,两人开始了在多哥的旅居生活。

夏林大学毕业后,因为精通法语,所以参加了中国对非的援助项目工作。

钟家豪来到多哥后,受雇在一家海外公司做顾问,日常记录自己在非洲的所见所闻并发布到个人自媒体平台。夏林送了钟家豪一台GoPro用于拍视频,在休息日也会跟他一起外出取景。夏林笑着说:“他拍摄多哥人们的日常,我则拍摄他工作时的样子。”

在多哥生活的那段时间,让两人印象最深刻的是一起克服疫情的那段经历。

钟家豪说:“疫情在全球蔓延的那段时间,航班相继取消,我们感觉自己像断了线的风筝,回

不了故土。当地的华人同胞们开始相互资助防疫物资,在我们万般焦灼的情况下,是远在万里之外的祖国时刻惦念着我们这些海外游子,实施了为海外中国公民接种新冠肺炎疫苗的‘春苗行动’。”

钟家豪至今仍清晰记得,2021年4月的一天,他与夏林来到贝宁科托努免费接种疫苗。

“夏林用相机记录了我打疫苗时的样子,我冲镜头欣慰一笑。在那段时间里,我们大部分时间居家,最大愿望就是对方能健康平安,这段难忘经历,更加深了我们之间的感情。”钟家豪说。

渐渐地,钟家豪的短视频号有了越来越多的粉丝,很多网友通过他的镜头,了解了酋长选举、丛林

市场这些真实又充满活力的非洲故事。

2023年春天,钟家豪与夏林结束了3年恋爱,步入婚姻殿堂。

钟家豪和夏林用一段Vlog记录了婚礼全过程,婚礼中也加入了许多非洲元素,入场音乐采用了南非世界杯主题曲《哇咔哇咔》。

钟家豪在婚礼上说:“夏林知道我的梦想一直是环游世界,所以她说:‘你先看世界,我等你,不要因为我的存在而丢掉自己的梦想。’遇见她之前,我以为自己可以孑然一身浪迹世界,有了她之后,世界就变得很小,小到她就是世界。那些我向往的远方如果没有她,去哪里都是流浪。”

受坦桑尼亚驻华使馆邀请,在桑给巴尔免费度蜜月

新婚不久,钟家豪和夏林就收到了坦桑尼亚驻华使馆官方邀请,去到被誉为“非洲的马尔代夫”桑给巴尔免费度蜜月。

“驻华使馆邀约我们的原因有两个,一是宣传非洲的风土人情,我曾登上过多哥的国家电视台,在当地小有名气;二是很多人看过我的视频后都想到非洲旅游。”钟家豪笑着说,“驻华使馆希望我们通过蜜月之旅,记录坦桑尼亚的风土人情,吸引更多人来此游玩。”

位于坦桑尼亚东部群岛的桑给巴尔四面环海,岛上融汇了传统黑人文化、伊斯兰文化及印度文化。

“这里有奶白色的沙滩、五彩斑斓的帆船、随处可见的椰树,真的美不胜收。”夏林说,自己很喜欢和钟家豪一起领略非洲不同的风土人情,令她印象最深刻的,是桑给巴尔的石头城。那里大部分建筑由珊瑚石砌成,沿着城市的狭小巷子漫步,一道道精美的檀木门造型各异,让人眼花缭乱,仿佛置身一千零一夜的童话世界。

钟家豪则最喜欢旅途中的热气球之旅,“我记得当时为了乘坐热气球,我们凌晨4点起床,乘车路上虽然很困,但我们都期待”。到达热气球乘坐点时,天刚微明,随着热气球慢慢升空,耳旁传来的都是“呼啦啦”的风声。抬头看,朝霞满天;低头瞧,一望无际的绿地上,斑马、犀牛肆意

奔跑。大家都屏声敛息,只听见“咔、咔”的快门声接连响起。钟家豪感叹:“此情此景,只想用相机留下每一个瞬间。”

在非洲的这些年,钟家豪和夏林也结识了很多在非洲工作的华人。有一毕业就投身援非建设的年轻人,也有在大学教学的老教授,更有像他们两人一样在非洲相互依偎的夫妻。有一对和他们经历相仿的“90后”夫妻也是在非洲相识,又一起创业开餐馆,现在扎根在那里过上了安稳的生活。

“我和钟家豪也是彼此的依靠。”夏林说,“我喜欢钟家豪只要认定一个目标,就会尽全力完成的执行力与毅力,这也是我刚认识他时,他传递给我的正能量。”

钟家豪则说夏林的乐观与自信,让他这个曾经的“独行侠”不再孤独。

如今,两人马上就要迎接第一个宝宝的出生,钟家豪希望通过工作和拍摄视频,给家人带来更好的生活。他笑着说:“就要当爸爸的我很紧张,每次陪夏林去产检我都认真准备。等孩子出生、长大,我会将我们的恋爱故事说给他听,并告诉他要对生活充满向往,因为,爱情总会在一个充满惊喜的路口与你邂逅。”

敬告读者

春节假期将至,本报2月15日报纸将合刊至2月22日出版发行。
今日女报融媒体中心